

今年高招有新变化

提供虚假信息3年内不能参加国家教育考试

□记者 朱东一

本报讯 随着高考临近，河南省教育厅发布了《河南省2018年普通高等学校招生工作规定》(以下简称《规定》)，优化了录取批次及规范招生管理。5月3日上午，记者从市教育局招生办公室了解到，今年我省高招主要有四点变化，其中包括录取后不报到、明年再参加高考会限制志愿填报数量。

提供虚假信息将3年内不能参加国家教育考试

据市教育局招生办公室工作人员介绍，今年我省普通高校招生政策没有太大变化，但加强了对特殊类型招生的规范管理和对资格造假的惩处措施，增加了一些内容。

《规定》指出，对在特殊类型招生中违规的考生、高校、中学及有关工作人员从严查处。凡提供虚假个人信息或申请材料的，都会被认定为在国家教育考试中作弊，不仅要取消其相关类型招生的报名、考试和录取资格，还将取消其当年高考报名、考试和录取资格，并视情节轻重给予3年内暂停参加各类国家教育考试的处理。

今年高招录取不报到，明年高考限制志愿填报数量

《规定》明确要求，填报志愿后不履行志愿约定，或录取后不入学，均属于失信行为。今年，对在普通高校招生录取中不履行志愿约定的失信考生，当批次录取电子档案停止运转；对录取后不入学造成招生计划浪费的，2019年再次报名参加高考将限制其填报志

愿的学校数量，在实行平行志愿的各批次中，允许其填报志愿的学校数不超过2个。

加分项目由6个变为5个

市教育局招生办公室工作人员介绍，《规定》中加分项目由6个变为5个，移民考生和丹江口水库移民考生不再享受加分，这点对我市无影响。

今年，5类考生可在统考成绩总分基础上加分投档，由学校审查决定是否录取。其中，两类考生可加20分：烈士子女；在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人。两类考生可加10分：自主就业的退役士兵；归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷(香港、澳门特别行政区居民居住在本省的眷属)，以及入选国家“千人计

划”和省“百人计划”的海外高层次留学人才的中国籍子女，参照执行)。少数民族考生可加5分。

艺术、体育类专科录取纳入专科提前批

今年我省高招录取依次分本科提前批、国家专项计划批、本科一批、地方专项计划批、本科二批、专科提前批和高职高专批。

最明显的变化是，将往年提前批中的艺术、体育专科并入了专科提前批录取。相应地，考生志愿分为本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、本科一批(含自主招生等特殊类型招生)、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批(含艺术、体育、定向培养士官、空乘、航海等专科)和高职高专批。(02)

伸出您的手 帮帮这名编辑

□记者 徐松

本报讯 5月3日，一则《周口33岁网络编辑突发脑溢血需要大家帮助》的消息刷爆微信朋友圈，这名编辑就是河南手机报周口版的刘辉，截至记者发稿时已获捐款1.2万元。

今年33岁的刘辉从事网络新闻编辑两年多，工作踏实、勤恳。2008年刘辉毕业后受聘于郸城一高，在东校区教语文，后教计算机。他热爱新闻写作，经常在省市多家媒体发表作品。2013年至2015年，他在郑州从事字画宣传、点评工作。无论走到哪里，他热爱的新闻工作始终没有丢弃。2016年，刘辉正式

进入新闻从业队伍，就职于河南手机报周口版，当了一名网络新闻编辑。

今年以来，刘辉经常感觉到身体不适，特别在晚上加班编稿或者白天长时间编稿时头疼加剧，刚开始检查无大碍。4月22日晚，刘辉在编稿过程中突感不适，倒地不起，被紧急送往市中心医院抢救。他在重症监护室住了5天，被诊断为蛛网膜下出血，经过全力抢救，身体各项指标慢慢恢复正常，花费7万多元。因为拟定于5月4日要进一步手术，手术费大概需要12万元，后期恢复估计要5万元。由于家庭情况困难，刘辉艰难地拿起手机向朋友圈求助。



5月2日，在河北省南和县，植保人员操作无人机给小麦喷洒农药。时下正值河北、河南冬小麦抽穗、灌浆的关键时期，各地农业部门积极指导农民抢抓农时，对冬小麦进行防病虫、防干热风、防倒伏等“一喷三防”作业，确保夏粮丰收。新华社发

工行周口分行强化风险管理 促进小微企业健康发展

工行周口分行在大力开展小微企业金融业务发展过程中，加强对小微企业金融贷款业务风险防范工作。该行结合实际，采取得力措施，排查小微企业信贷业务工作中的热点、难点问题，突出小微企业信贷业务工作中贷款资料真实性风险防控，严把贷前调查真实关口。

该行落实双人调查、双人面谈、双人面签、双人核保、双人核押制度，保证贷款资料的真实性、抵押担保的有效性及借款用途的合规性。在日常业务操作中，由双人现场核查企业“三品”“三表”等生产经营状况，双人核查保证人的资信状况和代偿能力，保证调查工作的严谨性和客观性。

在此基础上，该行还依照国家产业政策严把客户准入关，对环保违法、参与民间借贷、股市、房地产的小微企业实行一票否决，并及时跟进总行对小微企业信贷政策的调整。对于支行调查过的客户，分行小企业部人员再次到现场进行复查，仔细察看企业“三表”“三品”等，严把贷款调查真实关。

与此同时，该行还通过加大对小微企业贷款的非现场监测力度，加强对贷款资金的流向、销售归行等情况的监控，加大产品的捆绑力度，防止“裸贷”现象发生；加快对潜在风险贷款和不良贷款的清收处置工作，为小企业快速健康发展营造良好环境。

(简庐)

2018年以来记者遇害人数大幅增长

